



春运提前 90 天预约抢票？

铁路 12306 辟谣

近日,某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前 90 天预约”。对此,铁路 12306 平台 11 日发布公告回应。公告表示,铁路 12306 平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。公告表示,第三方平台相关行为纯属营销炒作,与铁路 12306 平台无关。其行为严重误导广大旅客,扰乱火车票正常票务秩序。针对购票问题,铁路 12306 平台提醒广大旅客,通过第三方平台购票,会遭遇加价费、捆绑销售服务等“陷

阱”,还存在个人隐私信息泄露风险、资金安全风险,直接损害旅客出行权益,提示广大旅客通过铁路官方渠道购票,认准铁路 12306 平台,同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。2025 年春运将于 1 月 14 日开始,按照目前火车票提前 15 天开始发售的规则,2024 年 12 月 31 日将开售春运第一天火车票,铁路 12306 平台正在进行春运前的系统优化,将发布若干新功能和升级功能。(据新华网)

大湾区黄茅海跨海通道通车



12 月 11 日 15 时,国家重大工程黄茅海跨海通道正式通车,粤港澳大湾区跨江跨海交通网络再添“关键一横”。黄茅海跨海通道采用双向六车道高速公路标准,设计时速 100 公里。项目起于珠海市平沙镇,终于江门市台山市斗山镇,全长约 31 公里。其中,跨海段长度约 14 公里,设置高栏港大桥、黄茅海大桥两座主桥。它是继港珠澳大桥、深中通道之后大湾区又一跨海通道重大工程。(文图据新华网)

叙利亚,下一个利比亚?

以色列欲“吞并”戈兰高地遭多方谴责



叙利亚阿萨德政权倒台,反政府武装欢天喜地,以色列则是虎视眈眈,痛下杀手。据外媒报道,内塔尼亚胡 9 日在耶路撒冷举行的记者会上声称,“戈兰高地将永远是以色列不可分割的一部分”,以色列对这里的控制确保了以方“安全与主权”。叙利亚局势突变之际,以色列欲“吞并”戈兰高地遭到多方谴责。

以宣布戈兰高地“永远不可分割”

以色列外交部长吉德翁·萨尔 9 日再次声称,以色列军队在叙利亚巴沙尔·阿萨德政权被推翻后占领戈兰高地缓冲区,是出于本国安全考虑的“临时”措施。而以色列总理本雅明·内塔尼亚胡同日宣称:“戈兰高地将永远是以色列不可分割的一部分。”以方言行遭到多方谴责。戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带,获称“中东水塔”。以色列在 1967 年第三次中东战争中占领这一战略要地的大部分地区,并于 1981 年单方面宣布吞并戈兰高地以控区。国际社会不承认以色列对戈兰高地拥有主权。

当地时间 10 日,以色列国防军发表声明称,截至目前,以色列军方已对叙利亚 320 个战略目标进行了打击,将可能落入敌对势力手中的武器摧毁。据以军方估计,已摧毁了叙利亚 70% 以上的军事力量。

欧洲多国暂停受理叙公民避难申请

12 月 10 日,以色列军队已越过叙以军事缓冲区,进入叙利亚大马士革农村省,占领该省邻近黎巴嫩边境的数个城镇。目前,以军先锋坦克部队距离大马士革仅有 20 公里。此前一天,以军自 1974 年以叙两国签订停战协议以来,首次出兵进入以叙临时边界之间的军事缓冲

未来叙利亚可能会逐渐“利比亚化”

曾经繁荣的叙利亚,如今在阿萨德政权突然崩溃的阴影下,正滑向与利比亚同样的深渊。如同当年的利比亚一样,叙利亚国内各方势力盘根错节,彼此猜忌,局势一触即发。即使某些强国介入施压,或者联合国进行和平斡旋,最终很可能也只是促成一个貌合神离的“联合政府”或“团结政府”,掩盖下依然暗流涌动,真正的和平遥遥无期。土耳其《沙巴报》8 日对叙利亚局势的未来发展提出了五种可能:由意识形态差异巨大的反对派联盟组建一个类似利比亚的国家形态;以 HTS 为领导的“恐怖主义叙利亚”国家;出现一个“受以色列控制的反什叶派的国家”;在美国的支持下组建“叙利亚联邦”,但这一政体可能会分裂为诸多小国而最后分裂;最后一种可能是,如果各反对派及其背后的大国未能达成协议,“叙利亚内战将再次加剧,最终导致国家彻底分裂和解体”。

联合国叙利亚问题特使盖尔·佩德森表示,叙利亚正处于“分水岭时刻”,“这个国家经历了近 14 年的苦难和难以言喻的损失”。他称,旷日持久的内战“给叙利亚留下了深深伤痕的黑暗篇章。”“今天,我们怀着谨慎的希望,期待能开启一个和平、所有叙利亚人和解、尊严和包容的时代”。

(据央视新闻、环球时报)

韩国国会通过决议案 要求迅速逮捕尹锡悦

韩国国会 12 月 10 日通过要求迅速逮捕总统尹锡悦的决议案。韩国国会当天在全体会议上,以 191 人赞成、94 人反对、3 人弃权的投票结果,通过了要求迅速逮捕尹锡悦等 8 人的决议案。决议案强烈敦促迅速逮捕尹锡悦、前国防部长官金龙显、前行政安全部部长官李祥敏等人。

最大在野党共同民主党在决议案说明中表示,尹锡悦存在颠覆国会或使国会无法发挥职能的意图,可列为内乱罪的头目,有必要迅速将其逮捕。同一天,韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团表示,已向国务总理韩德洙和国家情报院院长赵太庸等 11 人提出就紧急戒严风波接受调查的要求。(据新华网)

若美施加 25% 的关税 加拿大将反击

面对美国当选总统特朗普的关税威胁,加拿大总理特鲁多当地时间 12 月 9 日表示,如果特朗普对加拿大产品征收新关税,加拿大将以“以多种方式”来应对。特鲁多提到,特朗普政府在 2018 年对加拿大钢铁和铝征收关税后,加拿大的报复性关税取得了成功。

彭博社称,这是特鲁多“迄今为止最强硬的措辞”,表明如果特朗普兑现其威胁,加拿大政府将进行报复。

特朗普 11 月 25 日表示,他将在就职美国总统的第一天对来自墨西哥和加拿大的所有进口商品征收 25% 的关税,以解决非法移民和毒品问题。2018 年 6 月,特朗普政府宣布对从欧盟、加拿大和墨西哥进口的钢铁和铝分别征收 25% 和 10% 的关税。特鲁多政府当时采取了一系列反制措施,对部分美国制造的商品征收有针对性的关税,以此向美国主要州的国会议员施压。2019 年 5 月,美国宣布取消对加拿大和墨西哥加征铝铝关税。(据观察者网)

受伤率居高不下 新西兰拟禁止赛狗

新西兰政府 12 月 10 日提出一项法案,鉴于赛狗受伤率居高不下,计划从 2026 年开始禁止赛狗比赛。赛狗与赛马相似,主要形式是“灰狗赛”,具有博彩性质。赛狗行业涉及灰狗饲养、训练、比赛和出口。受伤灰狗往往直接被安乐死。新西兰赛狗行业长期被批评动物福利保护不到位。

新西兰副总理温斯顿·彼得斯兼任分管赛马、赛狗等行业的部长,当天在一份声明中说,比赛造成的赛狗死亡数量在下降,同时赛狗受伤率虽然略有下降,“依旧高得令人无法接受”。政府明年将启动进一步立法,修改现有法律,以正式禁止赛狗。据路透社报道,眼下,全球仅有新西兰、美国、爱尔兰、澳大利亚和英国允许商业灰狗赛。新西兰赛马类行业规模大约 7.6 亿美元,其中赛狗占 8.5%,提供 1000 余个全职就业岗位。(据环球网)

买了书却不想读,你有这样的困惑吗?

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 文 图



李先生的买书截图。



书柜里大部分书都没拆封。

“双十二”购物节来临,株洲市民李先生的购物车里躺着 200 多元的书籍。可面对屏幕上的支付按钮,他犹豫了,身边还有一堆未拆封的书籍。“抢了 100 减 50 的券,想买,又觉得还有太多书没读完。”李先生的犹豫,折射出许多爱书人的共同困惑——为何热衷于买书,却又让它们成为书架上的装饰?

故事

购书热情与阅读的较量

李先生,一位对文学充满热情的市民,他从大学时代就开始积累书籍,从学长学姐那里淘来的二手书,到工作后经济独立网购的新书,覆盖了文学、科幻、工作相关等多个领域。在书籍购买上,李先生的投入可谓大手笔。据他透露,在某二手书平台上,近几年就购入了 442 本书籍,总金额接近 15000 元,今年在当当网花费超过 3000 元用于购书。尽管如此,李先生坦言:“100 本书中,至少 50 本还保持着出厂时的塑料封膜,真正被翻开阅读的,不过 10 本。”对他来说,买书像是一种心灵的慰藉。“我知道我应该读它们。”李先生现在同时

看了三本书,但读书的速度似乎永远赶不上囤书的热情。与此同时,工程师刘威的书架上摆满了最新的科技类书籍。区块链、元宇宙、AI 等前沿科技词汇在他的书架上随处可见。“我害怕被时代抛弃,所以我总是买最新的书来学习。”刘威说,“但是,新的技术更新得太快了,我还没来得及读完一本书,新的技术又出现了。”按照刘威的话说,他的书架是对抗“技能恐慌症”的武器,也是他与时代赛跑的见证。“我知道我可能永远也跟不上这个时代,但我还是想试一试。”他说,“至少,买书的那一刻,我觉得自己还在努力。”

调查

“买而不读”的原因

买而不读的原因多种多样,不少爱读书市民表示,生僻字多、结构复杂、篇幅冗长、字体大小等因素,都会成为持续阅读的“绊脚石”。“《追忆似水年华》这部百万字的大部头让我在翻阅几页后便感到困倦。”市民刘女士称,“《时间简史》全球畅销,却被调侃为‘最没人读的畅销书’。”记者调查发现,在满屏折扣的购物环境下,买书有时满足的是购物欲望,而非精神需求。电商平台上的“五折”优惠已是常态,尤其在“618”“双十一”“双十二”等大促日,书价更是大幅下降,直播间的“1 元图书促销”也屡见

不鲜,令人难以空手而归。在这种“薅羊毛”心态下,许多人买回家的书是否符合自己的阅读需求或兴趣爱好,已经变得不那么重要了。在社交平台上,有一个名为“买书如山倒,读书如抽丝”的小组,聚集了超过 60 万的用户。小组成员们的讨论充满了自嘲和无奈,有人调侃说买来的书“没看多少,全翻墙了”,也有人直言“这个小组只管买书,不管读书”。“买而不读”并不是一个新现象。著名作家余华在访谈中提到,自己家中有很多书没有读过,远比读过的多。他认为,如果买了书一直没读,可能是因为这本书始终没有对应上你的心情。

市民声音

“生活乐趣,不必苛求”

在株洲,对于“买而不读”的现象,不同年龄和职业的市民有着各自的看法和声音。中学教师张老师认为买书是培养阅读习惯的第一步,不必对是否读完每本书过于苛责。“书在那里,就像知识的种子,随时可能发芽。”张老师视买书为积极的文化消费,能够激发对知识的渴望。她称,应该更加注重阅读的质量,而不是数量。与此相对,市民单先生认为买书不读是对资源的浪费。他看到自己书架上未拆封的书,感到内疚。“买书的初衷是为了获取知识,如果

不读,那书就只是一堆纸。”单先生主张理性购书,确保每本书都能被充分利用。文学爱好者小赵认为买书不读是一种普遍现象。“我们大学生经常因为课程需要或者兴趣买书,但有时候真的没时间读。”小赵认为,即使只是翻几页书,也能有所收获,阅读不应该成为一种负担,而是一种享受。“我退休后有时间读书,但我女儿工作忙,买了很多书都没时间读。”刘女士则认为,买书不读是一种个人选择,不应该被外界评判。

寻找

阅读与购买的平衡点

既然买了书,就意味着有阅读的愿望。如果最终没能读完,可能是因为懒惰,也可能是因为书太难读。对此,市民张女士表示:“我总是在书店打折时买很多书,但真正读的却很少。现在我尝试‘50 法则’,先读 50 页,这样至少能开始阅读。”“50 法则”建议 50 岁以下的读者先读 50 页,50 岁以上的读者则用 100 减去年龄,得出应读的页数。这有助于读者在决定是否继续阅读一本书之前,对书籍有一个初步的了解。面对满墙未读书籍和难以抑制的购买欲望,市民们还可以尝试其他阅读方法,如成立共

记者的话

人生苦短,书海无涯。面对满墙的书,我们不必强迫自己必须一一读完。书籍的力量在于,当我们沉浸其中,就能看到一个更加广阔的天地。书籍无法直接带

给我们好运,但它们能让我们悄悄成为更好的自己。不妨从未读的书里挑一本最为心动的,翻开它,读几页,让自己静下来,被疗愈、被丰盛……

林文杰 (杭州) 浙江 9月7日 回复 13 个
买书, 至少是爱书的人, 至于爱读书, 那是更进一步的动作👍

井色 浙江 9月7日 回复 13 个
为读而买肯定是最初的想法, 不能总是买而不读

自由诗 浙江 9月7日 回复 33 个
避免“买而不读”, 还是多去图书馆借书吧。

林文杰Lin 浙江 9月7日 回复 27 个
借而不读的事, 也是一样的👍

LinChen@ 浙江 9月7日 回复 89 个
书价便宜, 时间可贵, 两者相较, 偶尔一读

茉一等闲 浙江 9月7日 回复 8 个
会去买书的人至少是想读书的人, 但更多的人是缺少让自己沉静下来, 安静看书的时间, 总觉得碎片时间“配不上”这本书。

镜湖明月 浙江 9月7日 回复 8 个
既然买来了, 那就随时随地将来都可以读的👍👍
网友讨论“买而不读”。